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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΚΥΜΑΤΑ 
ΘΕΜΑ 1Ο  

   Έλα ηελησκέλν νξηδόληην ζρνηλί κήθνπο L εθηείλεηαη θαηά ηελ δηεύζπλζε ηνπ άμνλα x’x. To 

άθξν ηνπ πνπ βξίζθεηαη ζηε ζέζε x=L είλαη ζηεξεσκέλν ελώ ην άθξν ηνπ Ο ( ζέζε x=0) είλαη 

ειεύζεξν. Με θαηάιιειε δηαδηθαζία δεκηνπξγείηαη ζην ζρνηλί ζηάζηκν θύκα κε 5 θνηιίεο 

ζπλνιηθά. Σν άθξν  Ο αληηζηνηρεί ζε θνηιία θαη ηε ζηηγκή t=0 βξίζθεηαη ζηε ζέζε κεδεληθήο 

απνκάθξπλζεο θηλνύκελν θαηά ηελ ζεηηθή θνξά.  

Γηα ην ζεκείν Ο δίλνληαη αθόκε νη πιεξνθνξίεο: 

 (Ι) ε απόζηαζε ησλ αθξαίσλ ζέζεσλ ηεο ηαιάλησζεο ηνπ ( ζην ζηάζηκν θύκα) είλαη 20cm,  

(II) δηέξρεηαη από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπ 10 θνξέο θάζε δεπηεξόιεπην,  

(ΙΙΙ) απέρεη θαηά ηνλ άμνλα x απόζηαζε 10 cm από ηνλ πιεζηέζηεξν δεζκό. 

α) Να ππνινγίζεηε ην κήθνο L 

β) Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε ηνπ ζηάζηκνπ θύκαηνο ( ζην S.I) 

 

ΘΕΜΑ 2Ο  

    Γίλεηαη ην ζηηγκηόηππν θύκαηνο ηνπ 
δηπιαλνύ ζρήκαηνο πνπ δηαδίδεηαη πξνο 
ηα δεμηά ηε ζηηγκή t=to. 
α) Πνην από ηα ζεκεία Β,Γ,Γ έρεη 
κεγαιύηεξε ηαρύηεηα ηαιάλησζεο θαη 
γηαηί; ΢ρεδηάζηε ηελ ηαρύηεηά ηνπ ζην 
ζρήκα. 
β) Σν ζεκείν Β ή ην Γ έρεη κεγαιύηεξε 
θάζε θαη γηαηί; 
γ) Να ζρεδηάζεηε ζην ίδην δηάγξακκα ην 
ζηηγκηόηππν ηνπ θύκαηνο ηε ρξνληθή 
ζηηγκή  t=to+ 3T/4. (Γηθαηνινγήζηε ην 
ζρήκα πνπ θάλαηε) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΘΕΜΑ 3Ο  

    Σε ρξνληθή ζηηγκή t=0 δύν ζύγρξνλεο πεγέο 
θπκάησλ πνπ βξίζθνληαη ζηα ζεκεία K θαη Λ ηνπ 
δηπιαλνύ ζρήκαηνο, αξρίδνπλ λα ηαιαληώλνληαη 
ηαπηόρξνλα ζηελ επηθάλεηα πγξνύ κε πιάηνο 
Α=10cm. Σα παξαγόκελα θύκαηα έρνπλ κήθνο 
θύκαηνο ι=0,5m θαη δηαδίδνληαη κε ηαρύηεηα 
π=6m/s. Σα δύν θύκαηα θηάλνπλ ζε έλα ζεκείν ΢ 
ηεο επηθάλεηαο κε δηαθνξά ρξόλνπ Γt=0,25sec. 
Να επηιέμεηε ζε θάζε κία από ηηο πξνηάζεηο Α,Β,Γ 
ηελ νξζή απάληεζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ 
απάληεζή ζαο. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α. Σν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο  ηνπ  ζεκείνπ ΢ κεηά ηελ ζπκβνιή είλαη : 

α) 0,05m ,    β) 0,2m ,    γ) 0,1m ,    δ) 0m 
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B. O αξηζκόο ησλ ηαιαληώζεσλ αλά sec ηνπ ΢ κεηά ηελ ζπκβνιή είλαη: 

α) 10 ,     β) 16 ,    γ) 12 ,    δ) 20 

Γ. Αλ (Κ΢) = 2(Λ΢) , ε εμίζσζε ηαιάλησζεο ηνπ ΢ κεηά ηελ ζπκβνιή είλαη: 

α) y= 0,2 εκπ(24t-9) (S.I) ,      β) y= 0,2εκ2π( 12t-1,5) (S.I) 

 

ΘΕΜΑ 4Ο  

   Μηα κνλνρξσκαηηθή αθηίλα θσηόο πξνζπίπηεη 
από ην αέξα ζην πιαθίδην Α .  
΢ην ζρήκα  θαίλεηαη ε πνξεία ηεο αθηίλαο κέρξη 
ηελ έμνδό ηεο μαλά ζηνλ αέξα. 
α) ΢εκεηώζηε ζην ζρήκα ηηο γσλίεο 
πξόζπησζεο θαη δηάζιαζεο ζην ζεκείν Γ. 
β) ΢ε πνηό πιαθίδην , ζην Α ή ζην Β ε αθηίλα 
έρεη κεγαιύηεξε ηαρύηεηα δηάδνζεο; Να 
δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. 
γ) Αλ ε γσλία δηάζιαζεο ζην Γ είλαη 30° θαη ν 
δείθηεο δηάζιαζεο  n2=1,2  ηόηε ν δείθηεο 
δηάζιαζεο n1 είλαη: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
   

 
                

   

 
                 

   

 
                     

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. 

 

 

ΘΕΜΑ 5Ο  

   Μνλνρξσκαηηθή αθηηλνβνιία δηαδίδεηαη θαηά ηελ δηεύζπλζε ηνπ άμνλα ρ΄ρ θαη ε εμίζσζε ηεο 

έληαζεο ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ είλαη:                                

α) Να απνδείμεηε όηη ε αθηηλνβνιία δελ δηαδίδεηαη ζην θελό. 

β) Να εμεηάζεηε αλ ε αθηηλνβνιία αλήθεη ζην νξαηό θάζκα 

γ) Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε ηεο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ 

δ) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ηηο ρξνληθέο ζηηγκέο πνπ ε 

έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ έρεη κέηξν 10-10 Σ. 

Γίλεηαη ε ηαρύηεηα δηάδνζεο ζην θελό c= 3∙108 m/s 

 

xkalkitsas@gmail.com 

xkalkitsas.blogspot.com 
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ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢ 

ΘΔΜΑ 1Ο  

4Α=20 cm   2A= 10cm = 0,1m 

N= 5 ηαιαληώζεηο , f= 5Hz 

x= ι/4   ι= 0,4m 

α) L= 9ι/4 = 0,9m 

β)                            

ΘΔΜΑ 2Ο  

α) ην Γ γηαηί δηέξρεηαη από ηε Θ.Ι 
 
β) Σν Β γηαηί βξίζθεηαη πην θνληά ζηε πεγή , 
άξα ηαιαληώλεηαη πεξηζζόηεξν ρξόλν. 
 
γ) Μεηά από Γt=3T/4 έρεη κεηαηνπηζηεί θαηά 
Γρ=3ι/4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΘΔΜΑ 3Ο  

                              άξα εληζρπηηθή ζπκβνιή  Α΄=2Α= 0,2m 

B) f = π/ι = 6/0,5 = 12 Hz   άξα ην γ 

Γ)                                                

Άξα ζσζηό ην α)                                

 

ΘΔΜΑ 4Ο  

β) Αθνύ δελ δηέξρεηαη από ην Α ζην Β ην Β είλαη αξαηόηεξν άξα κεγαιύηεξε ηαρύηεηα 

γ) ζcrit = 90° – ζδ = 60° 
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ΘΔΜΑ 5Ο  

α) Δmax = 5 10-2 V/m , f = 5 1014 Hz , ι= 5 10-7m , π= ιf = 2,5 108 m/s < 3 108 m/s 

β) ιν= c/f = 600 nm  ( άξα  νξαηό) 

γ) Βmax = Emax/ π = 2 10-10 Σ 

                                

δ) Δ=Βπ=2,5 10-2 V/m 

 


